

奋进新征程 建功新时代

提升城市品质 增进民生福祉

42个基础设施和民生项目集中开工

总投资47.36亿元,涵盖教育、医疗、公共服务等领域



本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 文/图)“我宣布太康县基础设施和民生项目现在开工……”8月23日上午,随着市委常委、太康县委书记皇甫立新一声令下,总投资达47.36亿元的42个基础设施和民生项目集中开工,标志着该县的项目建设掀起新一轮的建设高潮。

当日上午,太康县基础设施和民生项目集中开工仪式在灵运小学建设现场如期举行(如图)。市委常委、太康县委书记皇甫立新,县长张峰,县领导李海涛、王霄灵、朱希炎、张新栋、邓昌锋、张大华、徐启华出席仪式。县委常委、常务副县长邓昌锋主持仪式。

此次集中开工的42个基础设施和民生项目总投资47.36亿元,年度计划投资19.7亿元,涵盖教育、医疗、交通、水利、公共服务等多个领域。其中,基础设施项目25个,总投资8.45亿元,包括老涡河截污纳管工程、6座公厕新建

项目、8座垃圾中转站项目、8座游园新建项目、城区道路路面修补工程等项目;社会事业项目9个,总投资13.54亿元,包括太康县人民医院门诊病房综合楼建设项目、太康县公立老年康复护理院建设项目、太康县九年一贯制学校项目、太康县城关镇实验幼儿园项目、太康县第三实验幼儿园、太康县第二高级中学新建项目、太康县城关镇第三初级中学教学楼建设项目、太康县城关镇实验小学教学楼建设项目、太康县中小学2021集中改建项目;水利项目6个,总投资21.1亿元,包括太康县2022年农村饮水安全巩固提升工程、太康县城关、独塘、芝麻洼供水厂新增水源井工程、2022年太康县农村危桥改造工程等项目;现代农业项目2个,总投资4.27亿元,分别是2022年太康县高标准农田建设项目、2022年各乡镇产业发展项目。

今年以来,太康县上下牢固树立“项目为王”理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,想方设法抓供给、优服务、强保障,不断掀起项目建设新热潮,“稳”的格局更加巩固,“进”的态势更加明显。此次42个基础设施和民生项目集中开工,充分体现了县委、县政府狠抓项目建设和实施城市更新行动的决心,对提升太康城市承载能力、增强经济发展动力、提高群众生活品质具有重要的推动作用。

“这些开工项目投资体量大、涵盖范围广、惠及民生强,必将增强全县上下勇于争先的底气、激发全县上下不甘落后的志气、提振全县上下敢当第一的士气。”开工仪式上,张峰介绍,下一步,太康县将聚焦市委、市政府提出的“建设中等城市”目标定位,以项目建设为抓手,高起点规划、高标准建设、高质量管理城市,逐步建成特色鲜明、富有活力、宜居宜业的现代化县城。启动城区道路畅通工程,贯通城区“三纵三横”大动脉,持续优化城市路网。规划建设一批精品街头游园、公厕、垃圾中转站和停车场等项目,不断完善城市功能,提升群众生活品质。以群众、对历史高度负责的态度,用好的办法推动、用新的机制盘活、用高的标准建设,让一流工程、标杆工程成为太康的城市新亮点。

“各参建单位要紧抓当前施工黄金期,倒排工期、挂图作战,全力以赴推进项目建设,力争项目早建成、群众早受益,用实际行动展示太康速度。”张峰说,太康县将继续谋划实施一批交通、水利、生态水系治理、乡村振兴等打基础、利长远的重大项目,持续提升城市承载力、增强城市发展后劲。同时,统筹生产、生活、生态,同步实施相关配套产业项目,全面夯实产业发展基础,决战三季度,确保全年红。

从严从紧从实从细 筑牢疫情防控屏障

本报讯(记者 张洪涛)8月24日上午,太康县召开常态化疫情防控工作研判会议,对疫情防控工作进行再安排、再部署。市委常委、太康县委书记皇甫立新主持会议并讲话。

会议指出,当前,全县疫情防控工作运转高效,但从全国形势来看,压力依然存在,要时刻保持高度警惕,坚决克服侥幸心理、麻痹思想,认真吸取以往教训,从严从紧从实从细做好常态化疫情防控工作,做到核酸检测全覆盖、返乡报备全覆盖、扫“场所码”全覆盖。

会议强调,要发挥好“一办五部”统筹协调作用,进一步完善工作机制,确保各项工作措施落地落实。要强化对快检小分队的管理,一旦出现特殊情况,做到快采、快检、快送。要严格落实中央及省、市疫情防控措施,严禁层层加码,确保政策落实不走样。要强化师生返校管理和学校日常管控,压实中心校长、中小学校长和班主任责任,加强督导检查,确保秋季开学万无一失。要压实行业部门主体责任,补短板、堵漏洞,坚决守牢疫情防控成果。要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,不断提升工作能力,提高工作实效,营造安全稳定的社会环境。

制,确保各项工作措施落地落实。要强化对快检小分队的管理,一旦出现特殊情况,做到快采、快检、快送。要严格落实中央及省、市疫情防控措施,严禁层层加码,确保政策落实不走样。要强化师生返校管理和学校日常管控,压实中心校长、中小学校长和班主任责任,加强督导检查,确保秋季开学万无一失。要压实行业部门主体责任,补短板、堵漏洞,坚决守牢疫情防控成果。要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,不断提升工作能力,提高工作实效,营造安全稳定的社会环境。

送“廉”进基层 培育好家风

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王琛)8月23日上午,太康县妇联在马厂镇政府会议室举办“廉”进万家活动,邀请心理咨询专家为大家上了一堂生动的廉政教育课。

此次活动的开展旨在深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,充分发挥妇联干部在清廉家庭创建中的示范引领作用,引导全县广大妇女群众常怀律己之心、强化廉洁意识。

太康县妇联特邀上海大学哲

学硕士研究生、心理咨询师、太康县妇联公益讲师赵庆伟以“拧紧清廉‘总开关’,跑出清廉‘加速度’”为主题,从什么是清正廉洁的价值观、营造清正廉洁风气干部示范是关键、清正廉洁要从家庭教育抓起三个方面为大家上了生动的一课。讲座主题鲜明、重点突出,引经据典、深入浅出,既有理论高度,又有现实意义,生动地诠释了清廉家风建设的重要性和新时期妇联干部在树立良好家风、建设清廉家庭中的独特作用。

强化信息培训 提升自然资源管理效率

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王立平)8月25日,太康县自然资源局组织主管领导、部分业务股室负责人及业务骨干参加周口市自然资源和规划局OA办公系统视频培训会。

培训课上,授课老师向参训人员详细介绍了周口市自然资源系统一体化OA办公系统PC端应用、移动端的使用方法,主要功能、核心业务流程和操作注意事项,现场演示了文件收发、公文处理等关键环节的操作流程。同时,授课老师结合自己的实践经验,

就操作过程中的重点、难点问题进行了有针对性的剖析说明,让大家对OA办公系统有了更进一步的了解,达到了培训的预期效果。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训内容丰富,贴近工作实际,针对性较强,将认真学习消化OA办公系统的基本操作规程及授课内容,便于系统正式启用时,能快速上手、熟练操作,发挥好OA办公系统的技术优势,进一步提升自然资源管理效率和信息化水平。

马厂镇前何村 健全“双绑”机制 建设产业兴旺村

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 胡志广)“在‘五星’支部创建工作上,太康县马厂镇前何村建立健全‘双绑’机制,借助高粱成立明进家庭农场,引导群众流转土地,加入明进家庭农场;将家庭农场‘绑在’企业里,通过订单、建立基地、包销、劳务服务等方式,实现利益联结。”日前,提起“五星”支部创建,太康县马厂镇前何村党支部书记何同生说。

前何村实行“村委会+农户+家庭农场+龙头企业”模式,村委会组织农户流转土地420亩,种植红高粱。“明进家庭农场+村委会+农户”,这是第一个绑定。明进家庭农场与村委会、农户签订用工协议和土地流转协议,绑定农户80多户,每亩向村民支付土地租金850元,每亩上交村集体100元。“俺村连片种植红高粱400多亩,村民土地租金收入36万元,土地流转以后,村民能腾出大量时间在农田里务工,人均年收入3000元-5000元。我

们算一下账,土地租金加上在农田务工所得,一年下来,我们前后何村80户农户就能增收70多万元。下一步,俺村准备扩大种植规模,很多农户都想加入。”村民何金朋说。

马厂镇创建专班通过指导和支家庭农场完善销售机制,积极推进明进家庭农场与河北大仓粮油商贸有限公司签订协议,负责销售420亩红高粱,这是第二个绑定。通过建立稳定利益联结机制,预计可实现销售收入95万元。

“前何村通过完善‘双绑’机制,发展‘巧媳妇工程’,带动村民编藤椅、织渔网;发展日光大棚,带动村民种植反季节蔬菜,带动群众在家门口就业增收,让老人不再孤单,让孩子们不再留守。同时也为红高粱等产业发展奠定了坚实基础,从而实现村民、集体双丰收,有效推进‘五星’支部创建工作。”太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南说。

太康县召开重点项目推进会

再掀项目建设新高潮

本报讯(记者 张洪涛)8月23日上午,太康县召开重点项目推进会,听取重点项目进展情况,分析存在的问题,细化工作措施,聚力抓项目开工、抓项目建设,迅速掀起新一轮项目建设高潮,实现“三季度拉平、全年超过全省平均水平”的目标任务。市委常委、太康县委书记皇甫立新出席会议并讲话,县长张峰主持会议。

会议指出,重点项目建设是推动经济社会高质量发展的重要引擎和关键抓手,是各项工作的重中之重。要牢固树立“抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目”的鲜明导向,充分认识当前项目建设存在的问题和不足,切实增强紧迫感和责任感,保持清醒头脑,强化责任担当,以天保周、以周保月、以月保季,确保高质量完成各项年度目标任务。

会议要求,要树牢“项目为王”理念,完善处级领导干部分包项目机制,敢于担当、主动作为,提升服务、强化保障,切实协调解决存在问题,真正帮助想办法、出实招、见实效。要加快项目建设进度,细化工作举措、倒排建设工期,建立工作台账,坚持周例会和月小结,介绍经验、通报问题。要树立全县“一盘棋”思想,把项目建设作为检验干部能力和作风的“赛马场”“试金石”,强化协调配合,加大督导通报力度,用实实在在的项目建设成效,推动全县经济社会高质量发展。



爱心助学 情暖“山果”

8月20日上午,太康县老家镇2022年“山果”助学行动暨庆祝第38个教师节表彰大会在老家镇刘寨村举行,对9个尊师重教先进行政村、8个教育工作先进单位、63名优秀教师、100名优秀中小學生、1名2022年考入北京大学的研究生及17名被双一流高校录取的学生进行了表彰,共发放奖励助学金10.36万元,表彰书画院向获奖学生赠送了书画作品,图为表彰现场。

记者 张洪涛 通讯员 穆杉 摄

五星支部 创建在基层

常营镇:扎实开展“五星”支部创建工作

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 丁文斌)日前,记者获悉,太康县常营镇实行目标制、责任制、考核制、奖惩制“四制”联动,进一步细化措施、创新机制,扎实推动“五星”支部创建工作扎实开展。

强化领导,高位推动。该镇研究出台《常营镇“五星”村党支部创建实施方案》《常营镇“五星”村党支部创建量化考核实施意见》,以36个行政村、9个工作区为基本创建责任单元,协同推进“五星”支部创建工作走深走实,切实扛牢创建责任。

细化目标,量化分值。针对支部过硬、生态宜居、平安法治、产业兴旺、文明幸福五大方面分类设置“硬指标”18大项,细化102小项考核指标,具体指标根据工作任务大小、难易程度分别设置相应分值。“五星”总分值1000分,每星分

值200分,以具体化、清单化组成“攻坚任务”,以定分值、“路线图”明确创建目标和工作方向,推动村级党支部在创建“硬指标”过程中主动突击、量化推进。

定期打分,动态管理。坚持周研判,实行月打分,落实季公示,亮出分值,晒出成绩,形成工作区和行政村相互“对眼光”、自我“压担子”的效果。马集、瓦子、黄集三个行政村,在垃圾清运、污水乱排、街道美化方面加大整治力度,抓实了“定分项”,赢得了“加分项”,不甘落后,效果显著。

真抓实干,补短强弱。该镇成立5个督导专班,针对村级争创“五星”支部中涉及的支部过硬、生态宜居、平安法治、产业兴旺、文明幸福五大方面的内容专班督导,确保问题查得准、找得实;由镇班子成员、镇纪委、党建、民政、城建等部门组成

“五星”支部创建工作督导组,重点围绕工作推进中的难点问题、重点项目建设等开展重点督导,分析存在的问题,制定措施,全力排除“星”过程中的“绊脚石”。

严格奖惩,科学运用。对争创“五星”支部工作推进快、整改实、效果好的村进行通报表彰,作为年终相关个人和基层单位(部门)推荐评优评先的重要依据。依据年终量化分值进行依次排序,对前三名分别奖励5000元、3000元、2000元。每增创一颗星奖励办公经费1000元,综合得分前9名的村作为推荐上级“两优一先”表彰对象的依据。工作区综合排序位居前两名的,分别奖励工作经费2000元、1000元。在争创期间涌现出来的好典型、好经验,积极向上级推荐推广,进一步凝聚共识、提质增效、快速推动。

强化引领,示范带动。该镇依靠国道交通便利优势,在前河、会城寺、老官王等村着力打造草莓、油桃、小杂粮采摘产业,面积约3000亩;前河村围绕净、美、亮、乐四方面,打造村内的小公园、群众的欢乐园、身边的“文化园”、游玩的观光园,“叫响”河南省文旅乡村品牌;项目引领。培育侨林服饰、长健电子、沐朋服饰3个重点项目,实现了产业拉动;黄集、张小庄、会城寺、赵寨四个村的温室大棚达到120个,年增加群众收入近800万元;何常村的侨林服饰公司、高寨村的长健电子厂,带动附近群众务工达600人,年创收近1000万元;前河村探索“公司+农户”模式,以土地入股沐朋服饰有限公司,实现“双绑”,涉及农户20家,厂房占地面积5000平方米,目前正在建设中。



党员当先锋 抗旱保供电

8月23日,国网太康县供电公司焦裕禄共产党员服务队深入田间地头,巡视维护抗旱用电设施,排查设备安全隐患,全力保障村民抗旱用电需求,以优质服务助力秋粮丰收。

记者 张洪涛 通讯员 邱志强 摄